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- метод інтерв’ю - трудовий потенціал працівника визначається 
на основі його усних відповідей на запитання компетентних експер-
тів-оцінювачів, які виносять суб’єктивні судження щодо коректності 
чи некоректності відповідей на вузькоспеціалізовані запитання; 

- метод «360 градусів» - трудовий потенціал працівника 
оцінюється на основі суджень його професійно-трудового оточення 
(співробітниками, які з ним працювали); 

- тестування - трудовий потенціал працівника визначається за 
результатами вирішення психологічних, фізіологічних та 
кваліфікаційно-освітніх завдань (тестів);  

- метод ділових ігор - трудовий потенціал працівника визначаєть-
ся на основі спостережень та результатів його участі в імітаційних 
(ситуаційних) іграх, змодельованих під конкретну організацію; 

- метод оцінки на базі моделей компетентності - трудовий 
потенціал працівника визначається за допомогою формалізованих 
(математичних) моделей компетентності, які являють собою 
системну оцінку інтелектуальних, професійних та інших 
характеристик, суттєвих у рамках конкретної організації. 

Усі ці методи так чи інакше передбачають наявність еталона 
(реального чи уявного), який втілює максимальні значення окремих 
критеріїв оцінки. 
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Сьогодення України вимагає від сучасних управлінців більш 

поглибленого вивчення теоретичних положень й практичних підходів 
щодо діяльності з управління ефективністю організації. Правильність 
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та раціональність складання стратегій й тактик в управлінні 
персоналом та всім процесом роботи організації складає основу 
ефективного функціонування всього життєвого циклу підприємства, 
його подальшого розвитку. Тому день у день економісти займаються 
вирішенням проблем управління, розробкою наукових підходів до 
менеджменту, а також впровадженням сучасних технологій у нього, 
задля примноження ефективності виробництва і продуктивності 
праці. З цього випливає, що розглядання цієї теми є актуальним на 
сьогоднішній день, адже кожний діяч підприємницької діяльності 
зацікавлений в зростанні могутності його організації [1]. 

Одним з головних напрямків перебудови менеджменту і його 
удосконалення стало масове використання новітньої комп'ютерної та 
телекомунікаційної техніки, формування на її основі 
високоефективних інформаційно-управлінських технологій. Засоби й 
методи прикладної інформатики використовуються в менеджменті. 
Нові технології, засновані на комп'ютерній техніці, вимагають 
радикальних змін організаційних структур менеджменту, його 
регламенту, кадрового потенціалу, системи документації, фіксування 
і передачі інформації. Особливе значення має впровадження 
інформаційного менеджменту, значно розширювальної можливості 
використання компаніями інформаційних ресурсів [2]. 

В наш час існує зручна концепція узгодженого рішення завдань 
обліку, контролю, планування й управління виробничими і 
фінансовими ресурсами підприємства, інтегрована інформаційна 
система управління, що дає змогу створити єдине інформаційне 
середовище – це ERP-система [3]. 

Застосування ERP-системи дозволяє використовувати одну 
інтегровану програму замість декількох розрізнених. Єдина система 
може управляти обробкою, логістикою, дистрибуцією, запасами, 
доставкою, виставлянням рахунків-фактур і бухгалтерським обліком. 

Реалізована в ERP-системах система розмежування доступу до 
інформації призначена (в комплексі з іншими заходами 
інформаційної безпеки підприємства) для протидії як зовнішнім 
загрозам (наприклад, промислового шпигунства), так і внутрішнім 
(наприклад, розкраданням). ERP-системи націлені на максимальне 
задоволення потреб організації в засобах управління бізнесом [4]. 

Загальна структура ERP-систем 
1. Платформа, що складається із ядра та базового функціоналу. В 

код платформи зміни вносяться тільки розробником системи. Ядро 
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представляє собою програмне середовище ERP. Функціонал включає 
довідники користувача, клієнтів, інструменти, необхідні для роботи 
компанії. 

2. База даних з їх обробкою та інтерпретацією, забезпечуючих 
роботу програмного забезпечення. 

3. Компоненти-модулі, які використовують інформацію з єдиної 
БД і застосовують базовий функціонал. При цьому вони не залежать 
один від одного. Їх можна додавати, видаляти чи змінювати [5]. 

На перших етапах становлення підприємства, впроваджувати 
ERP-систему не є необхідним, тому що всі процеси на підприємстві 
організовуються, в першу чергу, за рахунок прагматизму і зручності 
для самих співробітників. Комунікація відбувається письмово або 
усно, без чітких рамок і дедлайнів. 

На етапі дорослішання організації, утворюються нові підрозділи, 
відділи, а також виникають суміжні завдання. Для виконання яких 
необхідно задіяти більшу кількість співробітників різних напрямків. 
В таких умовах дуже складно домогтися високої ефективності 
управління, оптимізації ресурсів і збільшення продуктивності. На 
допомогу прийде ERP-система, яка сформує єдину базу даних для 
всіх підрозділів компанії [6]. 

В Україні підприємств, які впровадили ERP-системи, невелика 
кількість, що пов'язано з відсутністю коштів на такі дорогі проекти, 
неефективністю впровадження (70 % проектів впровадження ERP-
систем завершуються невдало), певною складністю ефективної 
інтеграції ERP-систем з іншими застосуваннями, у тому числі при 
інтеграції із системами електронного бізнесу (В2В, В2С), 
обмеженими аналітичними можливостями ERP-систем і 
недостатньою підтримкою процесів прийняття рішень, прямих 
комунікацій між інформаційними системами замовника і 
постачальника [7]. 

Отже, впровадження ERP-системи є досить дорогим, багато 
організацій не можуть собі дозволити це інвестування, але вона дає 
змогу керівникам слідкувати за всією діяльністю організації, а 
персоналу отримувати необхідну їм інформацію в конкретний час та 
в конкретному обсязі. За допомогою ERP-системи проводиться 
управління запасами на складах, що дає можливість не допустити їх 
надлишок або нестачу. За рахунок ERP-системи створюються бізнес-
процеси, які зменшують час на виробництво тої чи іншої продукції, 
що дозволяє збільшити ефективність діяльності організації.    
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Маркетингові комунікації – це один з основних і складних елеме-
нтів комплексу маркетингу в організації. Маркетинговими комуніка-
ціями можна назвати повідомлення і засоби масової інформації, 
спрямовані на передачу інформації про продукт і встановлення 
зв'язку з цільовою аудиторією або ринком, що містять в собі рекламу, 
директ-маркетинг, брендинг, PR-діяльність, паблісіті, стимулювання 
збуту, програми лояльності, спонсорство, торгові презентації [1]. 

До найважливіших інструментів маркетингових комунікацій мо-
жна віднести логотип, який виконується у вигляді індивідуального 
графічного знаку, шрифтового написання марки або поєднанні гра-


